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Водне ресурсе на подручју града Ваљева чине воде које дренирају северне падине Медведника,
Јабланик, Повлена, Маглеша и Маљен.

Површинске  воде  на  подручју  слива  Колубаре  су  веома  оскудне,  са  изразитом  временском
неравномерношћу,  можда  највећом  у  Србији,  са  краткотрајним  поводњима  и  врло  дугим
маловодним  периодима,  што  је  веома  неопвољно  са  гледишта  могућности  захватања  воде  из
водотока.

Подземне воде на сливу се због скромних капацитета могу користити само за потребе појединих
мањих локалних сеоских водовода.

Највећи потенцијал већ ангажованих изворишта подземних вода налазе се у зони кречњака на
северним  падинама  Ваљевских  планина.  Највеће  врело  „Пакље“,  чији  протоци  најчешће
осцилирају између 130 l/s у минимуму, па до 1000 l/s у периоду великих вода. То је уједно једини
корисни  извор  на  подручју  Колубарског  регионалног  система  чија  је  издашност  и  при
најнеповољнијим хидролошким условима већа од 100 l/s.

За потребе израде сепарата прегледана сва расположива техничка докуметација, подлоге и подаци
везано за водоснабдевање на територији града Ваљева, спроведена је индетификација постојећег
стања и по питању изворишта водоснабдевања и по питању стања објеката водоводног система на
овом подручју. ЈКП „Водовод Ваљево“ је до сада дигитализовало и унело у ГИС базу података
приближно  80%  јавне  водоводне  мреже  Града  Ваљева.  Водећи  рачуна  са  једне  стране  о
Водопривредној Основи Републике Србије и одредбама Закона о планирању и изградњи, као и
комплетне остале важеће домаће законске регулативе која се односи на предметну материју, а са
друге  стране  о  прописима  Европске  уније,  разматрања  су  могућа  варијантна  решења
водоснабдевања на подручју града Ваљева и предложено је оптимално техничко решење које би
требало да  представља основу за  сва  даља решавања проблематике  водоснабдевања са  читаве
територије.

У обради овог документа коришћена је техничка документација, а  то се превасходно односи на
„Концепно  решење  снабдевања  водом  насеља  на  подручју  општине  Ваљево“  (1995.  године
„Беоинжењеринг“  Београд)   и  „Генерални  пројекат  са  претходном  студијом  оправданости  за
водоснабдевање и  сакупљање,  одвођење  и  пречишћавање  отпадних  вода  на  територији  Града
Ваљева“ (WIGA Project group-2011.год.). 

Постојеће стање водоснабдевања

Током израде пројекта, у циљу прикупљања података о постојећој инфраструктури, коришћени су
постојећи подаци унети у ГИС, мапирани подаци у папирном облику,   обилазак насељених места
на територији града Ваљева, у циљу сагледавања постојећег стања водоснабдевања, постојећих
изворишта и утврђивања потенцијалних изворишта за даљи развој снабдевања водом.

У  склопу  регионалног  водопривредног  система  “Стубо-Ровни”  току  досадашњег  периода
изграђена  је  црпна  станица  “Пакље”  којом  преко  постојећег  цевовода  Č DN700  може
транспортовати до ППВ “Пећина” 660 l/s. 

Ваљево се сада снабдева водом из три изворишта:

 „Илиџа“

 „Пакље“

 Водозахват у реци Градац
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Извориште „Илиџа“

Од давнина је постојао извор, са кога су воду узимали становници Ваљева испод брда "Пећина". У
садашњем кругу ЈКП “Водовод Ваљево”-Одржавање и изградња.

Капацитет овог извора је био, а и данас је око 17.5  l/s. Количина воде је била неограничена, а
квалитет добар, јер се природним путем филтрирала кроз песак и шљунак.

Током  1936.год. извор "Илиџа" је каптиран, изграђен је резервоар за  сакупљање чисте воде на
брду "Пећина", као и црпна станица и цевовод ("Илиџа"-резервоар), што је омогућило тадашњој
вароши Ваљеву да добије здраву воду за пиће. “Илиџа" је била једини извор водоснабдевања града
Ваљева, све до 1958. год. када је  каптирано врело "Пакље", изграђен цевовод "Пакље-Ваљево" и
постројење  за  пречишћавање  воде  и  пуштени  у  експлоатацију.
Вода са извора "Илиџа" и данас служи као мање извориште за водоснабдевање Ваљева, јер је њен
квалитет заиста изузетан током целе године, без икаквог пречишћавања и дезинфекције.

Извориште „Пакље“

Извориште  „Пакље“  се  налази  на  ~8км  узводно  од  Ваљева  на  десној  обали  реке  Јабланице.
Настајање овог изворишта везано је морфолошке карактеристике овог подручја. Врело "Пакље" је
типично  карстно  врело  са  великим  осцилацијама  у  издашности.  Просечна  изашност  врела  је
Q=390 l/s, а мин проток (у летњем периоду) кaда је вода најпотребнија Qмин=120 l/s. Максимална
издашност врела се креће од Qмаx=1000 l/s, и јавља се обично у пролеће после отапања снега.

У периоду када нема падавина или топљења снега,  сирова вода из врела "Пакље"  је  без боје,
мириса и укуса. Оптерећење органским материјама је мало, а не садржи масти и уља, детерџенте и
фенолне материје.  Концентрација  токсичних метала је  испод максимално дозвољених граница.
Бактериолошко загађење је ниског степена.

У периоду када су падавине интензивне, долази до погоршања квалитета сирове воде и то: повећан
је  садржај  суспендованих  материјала  (земља,  муљ),  јавља  се  обојеност,  повећава  се  садржај
органских  материја,  а  и  загађење бактеријама  је  веће.  Ипак,  и  даље нема токсичних  материја
(тешки метали, детерџенти, феноли).

Висински положај врела омогућава гравитационо довођење воде до постројења за пречишћавање
воде на брду “Пећина” у Ваљеву.

Првобитно изграђен  цевовод  ACCØ250 који  је  повезивао врело до ППВ “Пећине”. У периоду
после 1978. године, замењен је челичним цевоводом Ø700 који гравитационо транспортује воду до
ППВ “Пећина”. Овако замишљен транспорт воде (гравитацијом) има маx капацитета 348 l/s. Да би
се  повећао  капацитет  постојећег  цевовода  и  због  урађеног  повећања  ППВ  “Пећина”,  као  и
усклађивање са будућим регионалним системом водоснабдевања “Стубо Ровни” урађена је црпна
станица  “Пакље”.  Како  извориште  “Пакље”  већим  делом  године  издашност  преко  600  l/s, а
капацитет ППВ “Пећина” је 600 + 242  l/s то је било потребно повећавати пропусност цевовода
изградњом црпне  станице  код  самог  изворишта  “Пакље”.  До  сада  недостајућа  количина  воде
(разлике између пропусне моћи цевовода и капацитета ППВ) обезбеђивала се са реке Градац.
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Водозахват на реци Градац

Ради подмиривања недостајућих количина воде, 1986. године уређен је захват воде у „живом“
току  реке  Градац  (тиролски  захват),  на  локацији  Дегурић.
Велики потенцијал ове реке оправдава одлуку да се недостајуће количине воде Ваљева, обезбеде
са овог изворишта.

Систем водоснабдевања са реке Градац обухвата следеће објекте:

 „тиролски“ захват 

 црпна станица Градац

 потисни цевовод (L~740м) Ø508x6.3м (црпна станица-прекидна комора) за Q=600  l/s

 прекидне коморе „Бобија“ (кота прелива 315мнм)

 доводни гравитациони цевовод до ППВ „Пећина“ (L~2100м, Ø508x6.3м)

Постројење за пречишћавање воде „Пећина“

Постројење  за  пречишћавање  воде  на  Пећини  изграђено  је  као  део  водоводног  система  за
снабдевање водом Ваљева са захватом воде на изворишту „Пакље“.  Током времена првобитни
капацитет прераде воде од 120 l/s повећана је реконструкцијо на 243 l/s. У периоду када је сирова
вода  са  малом  мутноћом  кроз  постројење  може  да  се  пропусти  и  до  380  l/s.  Постројење  за
пречишћавање воде састоји се од објеката за коагулацију, флокулацију, таложење, филтрацију и
дезинфекцију  воде.  Пречишћена  вода  прикупља  се  у  резервоару  чисте  воде  одакле  се  даље
транспортује до потрошача.

Примена технологије пречишћавања предвиђа третман сирове воде из три извора:

 река Градац

 извор Пакље

 извор Илиџа

Дистрибутивна водоводна мрежа Ваљева

Дистрибуциони систем водоснабдевања Ваљева подељен је у две висинске зоне-на прву и другу
висинску зону. Прва висинска зона је јединствена и простире се у распону од коте 160.00 мнм до
коте 215.00-220.00 мнм, док је друга висинска зона према топографији терена подељена на пет
независних целина друге висинске зоне за делове насеља: Пети Пук, Боричевац, Баир, Градац и
Петницу.

Поред прве и друге висинске зоне постоји и условно речено, трећа висинска зона за мање делове
насеља,  који  су  преко  хидрофорских  постројења  повезана  на  дистрибуционе  резервоаре  друге
висинске зоне.

Прва висинска зона-ниска зона

Прва висинска зона  покрива око 75-80% потрошача.  Снабдева се водом директно из резевоара
„Пећина“, преко главног дистрибутивног ливено-гвозденог-LG цевовода DN500mm и DN600mm.
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Од  главног  дистрибутивног  цевовода  одваја  се  LG цевовод  DN400mm за  насеље  Пети  Пук,
челични-Č DN400mm за Градац и Белошевац и Č DN400mm у правцу Попучака.

Прва висинска зона обухвата  насељене делове града  од коте 160мнм до коте 215-220 мнм, што
чини највећи део градског ткива са обе стране реке Колубаре. На прву висинску зону прикључени
су  сви  велики  привредни  потрошачи,  комуналне  установе  и  јавни  објекти  и  највећи  број
становника Ваљева.

Друга висинска зона-висока зона

Високе зоне снабдевају се водом из прве висинске зоне преко црпних станица које преко сабирног
базена или директно из цевовода потискују воду у мрежу и у резервоаре висинских зона.

Водоснабдевање Дивчибара

За  потребе  снабдевања  корисника  на  подручју  туристичког  места  Дивчибаре  ЈКП  “Водовод
Ваљево” поседује водоводни систем који обухвата:

 водозахват из микроакумулације на Чалачком потоку,

 постројење за пречишћавање (ППВ), максималног капацитета 10 l/s,

 водоводну мрежу и резервоар чисте воде (2x200м3). 

Технолошко  решење  прераде  сирове  воде  које  је  коришћено  у  почетку  рада  постројења  није
задовољавало  законом  прописане  захтеве,  због  чега  је  ЈКП  “Водовод  Ваљево”  2006.  године
приступио пројектовању и реконструкцији постројења којим су испуњени законски услови. 

Међутим због лошег квалитета сирове воде коју карактерише висок садржај природних органских
материја у раствореном облику од који су највише заступљене поларне фулвинске киселине које
условљавају перманентно обојење воде и високу потрошњу калијум перманганата у току њене
прераде,  ниска  температура  током  већег  дела  године,  низак  садржај  алкалитета,  тврдоће  и
калцијума,  ниска  до  умерена  минерализација,  низак  садржај  суспендованих  материја  и  ниска
вредност  Ланжелијевог  индекса  који  указује  на  корозивна  својства  воде  и,  како  се  касније
утврдило тешких метала (никла и хрома),  примењена су адекватна технолошка решења прераде
код којих се врши континуално дозирање процесних хемикалија, при чему је квалитет воде за пиће
у оквиру Правилника о хигијенској исправности воде за пиће. 

У условима попуњених хотелских и смештајних капацитета количина од 10  l/s је недовољна за
континуално и безбедно снабдевање корисника водом за пиће, а постојеће постројење тренутно не
може  да  “поднесе”  повећање  капацитета  прераде.  У  овим  условима  резервоар  је  углавном
проточан и висинске зоне остају без континуалног водоснабдевања.

Постојећа акумулација је мала и у неповољним метеоролошким условима, остаје  практично без
воде. 

У периоду од 2006.  године до данас  дошло је  до ширења водоводне мреже и повећања броја
корисника,  културе становања,  односно повећања потрошње,  посебно  у  периодима  распуста  и
државних празника чије  потребе  постројење са  капацитетом од максимално  10  l/s не може да
задовољи. 
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Рударско  геолошки  факултет  Универзитета  у  Београду  је  2015.  године  урадио  Елаборат  о
резервама који је показао да питање решавања побољшања водоснабдевања у будућности иде у
правцу максималног искоришћења капацитета подземних вода које су прихватљивог квалитета.
На основу овог закључка Град Ваљево је на подручју туристичког места Дивчибаре реализовало
два бунара и то:  

бунар код „Пепе“ (IEBD-1/13), капацитета Q=3,0 l/s (H=100m)

бунар код Одмаралишта „Стеван Филиповић“ (IEBSF-1/13),  капацитета Q=5,0 l/s (H=85m).

У току је извођење радова на изградњи потисних цевовода и резервоара и укључивање бунара у
водосистем Дивчибара., чиме ће тренутни проблеми са водоснабдевањем бити сведени на мању
меру.

Водоснабдевање Ваљевске Каменице

За потребе снабдевања корисника на подручју  насељеног места ЈКП “Водовод Ваљево” поседује
водоводни систем који обухвата:

 акумулација “Каменица“,

 постројење за пречишћавање (ППВ “Каменица“),

 водоводну мрежу и резервоар чисте воде.

Водовод Кукаљ

ЈКП “Водовод Ваљево” је 2008. године добио од стране града Ваљева на управљање и одржавање
сеоски водовод “Кукаљ”.

Водоводни систем  „Кукаљ“  снабдева  водом већи  број  сеоских  насеља  на  обронцима  планине
Повлен. Овим системом обухваћена су следећа насеља: Горње и Доње Лесковице, Богатић, Лелић,
Сушица, Сандаљ, Пакље и Стубо. Водоводни систем „Кукаљ“ обухвата три каптаже већи број
прекидних комора и резервоара, примарну и секундарну мрежу укупне дужине веће од 130км.

Највећи проблем снабдевања водом са изворишта „Кукаљ“ је недовољан капацитет каптираних
извора и непрописно изведене водоводне мреже. Због свега наведеног ЈКП “Водовод Ваљево” не
врши проширење водоводне мреже и прикључење нових корисника. 

Водовод „Прскавац“

ЈКП “Водовод Ваљево” је 2008. године добио од стране града Ваљева на управљање и одржавање
сеоски водовод “Прскавац”.

Подручје  снабдевања водом су територије  насеља:  Бечевци,  Равње,  Белић,  Жабаре,  Бранговић,
Драчић, Бујачић, Ковачица и Зарубе. „Прскавац“ обухвата каптажу, већи број прекидних комора и
резервоара, црпних станица, примарну и секундарну мрежу укупне дужине веће од 100км.
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Остала насеља

ЈКП “Водовод Ваљево” је у последњих пар година добио од стране града Ваљева на управљање и
одржавање сеоске водоводе  “Ставе”, “Жабаре” и “Горња Грабовица”. 

У току 2022.  године извршено је  превезивање сеоског   водовода “Горња Грабовица” на јавну
градску водоводну мрежу, а  у  току је  изградња дела јавне водоводне мреже,  црпне станице и
резервоара, за повезивање сеоског водовода “Жабари”.

Највећи проблем при одржавању сеоских водовода представља:

 постојећи  цевоводи  нису  изграђени  од  одговарајућих  материјала,  промера  и  услова
уградње,

 непостојање  пројектне  документације  за  изградњу  водоводне  мреже  (трасе  су  уцртане
према усменом предању мештана),

 недовољне количине воде на извориштима и неодговарајући квалитет воде.

 проблеми  са  самовољом  локалног  становништа  у  погледу  крађе  воде,  проваљивања  у
хидротехничке објекте (ревервоаре и разделне шахте).
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ЈКП „Водовод Ваљево“ у складу са Законом о планирању и изградњи (Службени гласник РС”, бр.
72 од 3. септембра 2009, 81 од 2. октобра 2009 - исправка, 64 од 10.септембра 2010 - УС, 24 од 4.
априла 2011, 121 од 24. децембра 2012, 42 од 14. маја 2013 - УС, 50 од 7. јуна 2013 - УС, 98 од 8.
новембра 2013 - УС, 132 од 9. децембра 2014, 145 од 29. децембра 2014, 83 од 29. октобра 2018, 31
од 29. априла 2019, 37 од 29. маја 2019 - др. закон, 9 од 4. фебруара 2020, 52 од 24. маја 2021, 62
од 27. јула 2023.), Одлуци о снабдевању водом за пиће и пречишћавању и одвођењу атмосферских
и  отпадних  вода  на  територији  Града  Ваљева  (Службени  гласник  града  Ваљева  бр.  9/2015),
Правилнику о прикључењу на јавну водоводну и фекалну канализациону мрежу (ЈКП „Водовод
Ваљево“ 2009.-2018.год)  и Правилнику о заштити система канализације  (ЈКП „Водовод Ваљево“
2009.  год) издаје  Техничке  услове  за  пројектовање  и  прикључење  на  јавну  водоводну  и/или
фекалну канализациону мрежу.

Поступак за издавање услова за пројектовање прикључка унутрашњих инсталација 
водовода на градску водоводну мрежу 

Издавање услова за пројектовање мора бити у складу са важећом одлуком о снабдевању водом за
пиће и пречишћавању и одвођењу атмосферских и отпадних вода на територији Града Ваљева
(Службени гласник града Ваљева бр. 9/2015) при чему се поред свих морају поштовати и следећи
важни услови  и ограничења  грађења.

Чл.9: 

На парцелама на којима је, односно уз које је изграђен јавни водовод, одређује се појас за његово
одржавање у коме се не може градити или се може градити по посебним условима које одреди
ЈКП "Водовод- Ваљево" и то: 

 за цевовод до Ø300mm од 4m (по 2m лево и десно) од осе цевовода; 

 за цевовод већи од Ø300mm од 10m (по 5m лево и десно) од осе цевовода. 

-Од прописаних критеријума може се одступити само уз осигурање јавног водовода заштитном
грађевином по условима које одреди ЈКП ''Водовод-Ваљево''. 

-ЈКП "Водовод-Ваљево" не одговара за штету коју претрпи власник објекта изграђеног супротно
наведеним условима, услед пуцања или оштећења јавног водовода.

Чл.10: 

-Сваки  изграђени  објекат  поред  кога  пролази  јавна  водоводна  мрежа  мора  имати  посебан
прикључак на исту. 

-Изузетно од одредаба става 1. овог члана ЈКП ''Водовод-Ваљево'' може дати сагласност да више
објеката има заједнички прикључак, под условом да сваки објекат има главни мерни инструмент.  

-Више стамбених и других објеката који имају заједнички улаз у двориште и једног власника могу
имати један прикључак под условима из става 2. овог члана. 

-Објекат који чини посебну целину, а има више власника, може имати само један прикључак.  -
Изузетно,  стамбени  и  други  објекти  могу  имати  онолико  посебних  прикључака  колико  имају
посебних улаза. 
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Чл. 14:

-Трошкове прикључења на јавну водоводну мрежу сноси инвеститор или власник објекта. 

-Монтерске радове на извођењу водоводног прикључка врши искључиво ЈКП ''Водовод-Ваљево'' о
трошку инвеститора или власника  објекта. 

-Изведени водоводни прикључак је део јавне водоводне мреже и њиме управља и одржава га ЈКП
''Водовод-Ваљево''. 

Чл. 21. 

-Не могу се изводити грађевински и други радови изнад, испод или у непосредној близини јавног
водовода, без предходне сагласности ЈКП „Водовод-Ваљево“. 

Услови за пројектовање и извођење подземних кабловских водова 

Сагласност за постављање подземних кабловских водова (инсталација јавне расвете, вертикалне 
саобраћајне сигнализације, телекомуникација и сл.) се може добити под следећим условима:

-код укрштања подземних водова са водоводном и канализационом мрежом водити рачуна да се
укрштају  под правим углом и минимално одстојање буде 0,5m. Такође је  неопходно на месту
укрштања  инсталације поставити у заштитне цеви и исте обележити одговарајућим знацима. 

-код паралелног вођења  подземних кабловских водова са водоводном и канализационом мрежом
најмање хоризонтално одстојање мора бити 1.0m.

-Приликом извођења радова на изградњи водити рачуна да не дође до оштећења наших постојећих
инсталација, у супротном трошкови поправке иду на терет инвеститора.

Услови  за  пројектовање  прикључка  унутрашњих  инсталација  водовода  на  градску
водоводну мрежу 

1. Постојећа јавна водоводна мрежа (материјал и промер)

2. Радни притисак у мрежи, на месту прикључења (бар)

Уколико  радни  притисак,  према  хидрауличком  прорачуну,  не  задовољава  услове  снабдевања
водом, обавезно је пројектовати постројење за повећање притиска. Напомиње се

да ЈКП "Водовод Ваљево"  неће  дозволити  прикључење  на  водоводну  мрежу објекта  без  овог
постројења. У зависности од услова снабдевања ЈКП "Водовод Ваљево" ће одредити у ком случају
се испред постројења за повећање притиска мора изградити резервоар.

3.   Прикључак  од  уличне  цеви  до  водомерног  шахта  пројектовати  искључиво  праволинијски
управно  на  уличну  цев.  Не  дозвољавају  се  ни  хоризонтални  ни  вертикални  преломи  на  делу
прикључка до водомера. Кућни прикључак извести на слоју песка минималне дебљине 5 цм. На
делу кућног прикључка испод саобраћајнице ров треба затрпати шљунком.

4. Водомер поставити у водомерни шахт на растојању од максимално 1,5 м унутар регулационе
линије.
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5. При пројектовању водомерног прикључка обавезно је придржавати се постојећих стандарда за
огрлице са запорним вентилом и одвојком за прикључак од 25 мм, 40 мм и 50 мм. За одвојке
пречника већег од 50 мм, пројектовати огранке са одвојком на прирубницу уз обавезно уграђивање
затварача. За прикључке веће од 100 мм обавезно је тражити посебну сагласност ЈКП "Водовод
Ваљево" - Сектор техничко пројектантских послова. Прикључци од 15 мм, 65 мм и 75 мм се не
одобравају.

6. Уколико се у објекту налази више врста потрошача (локали, склоништа, топлотна подстаница и
др.) предвидети посебне главне водомере за сваког потрошача посебно.

7. Димензионисање водомера извршити на основу хидрауличког прорачуна.

8. Издати услови не дају право подносиоцу захтева да приступи било каквим радовима у циљу
извођења прикључка за водоводну мрежу. Монтажне радове на изради прикључка, укључујући и
постављање водоводне арматуре,  изводи искључиво ЈКП "Водовод Ваљево",  а  земљане радове
изводи подносилац овог захтева,  али тек после доношења Техничких услова за прикључење на
градску водоводну мрежу и добијања упутства од наше Стручне службе.

9.  Трошкове  за  издавање  услова  сноси  подносилац  захтева,  односно  инвеститор  по  цени  коју
утврђује орган управљања  ЈКП "Водовод Ваљево".

10. Посебни услови:
а)  користити постојећи прикључак на водоводну мрежу.

б)  утрошак воде предвидети преко постојећег водомера. 

в) Обавезно је да пројектант докаже пропусност постојећег прикључка и уколико не одговара да
предвиди замену цеви

г)  уколико се постојећи водомерни шахт налази у дубини дворишта поступити по тачки 3. ових
услова.

Зоне санитарне заштите изворишта

Према  Правилнику  о  зонама  санитарне  заштите  изворишта  водоснабдевања  (Сл.  Гласник  РС
92/2008) прописане су зоне санитарне заштите

 

У циљу заштите воде за пиће од намерног или случајног загађивања, као и од других штетних
дејстава која могу трајно утицати на здравствену исправност воде за пиће и издашност изворишта
одређују се зоне и појасеви санитарне заштите и то:

 Зона непосредне санитарне заштите (зона строгог надзора),

 Ужа зона санитарне заштите (зона ограничења),

 Шира зона санитарне заштите (зона надзора).

Зону санитарне заштите изворишта чине површинска и подповршинска област слива и одређује се
проценом  утицаја  насталих  услед  активности  на  сливу  и  зависи  од  хидрогеолошких
катактеристика слива,  врсте изворишта и његовог окружења, количине воде која се захвата из
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изворишта и других чинилаца који утичу на издашност изворишта и природни састав воде на
изворишту.

Зона непосредне заштите, зона I која се одређује око извора, бунара, црпних станица, инсталација
за поправак квалитета воде, резервоара и комора за прекид притиска обухвата најмање 10m од
објекта. Зона непосредне заштите са свим објектима, постројењима и инсталацијама обезбеђује се
ограђивањем.  У  тој  зони  дозвољен  је  приступ  само  лицима  запосленим  у  ЈКП-у  која  су  под
здравственим  надзором  и  може  се  користити  само  као  сенокос  али  без  употребе  ђубрива,
пестицида и хербрициа чија употреба може загадити воду.

Зона непосредне санитарне заштите (Зона I) изворишта подземне воде

Зона I изворишта подземне воде формира се на простору изворишта непосредно око водозахватног
објекта.
Зона I изворишта подземне воде засађује се декоративним зеленилом, растињем које нема дубоки
корен и може се користити као сенокос.

Зона  I изворишта подземне воде, у којој због надзирања и одржавања борави стално запослена
особа,  ограђује  се  ради  спречавања  неконтролисаног  приступа  људи  и  животиња  заштитном
оградом која не може бити ближа од 10m од водозахватног објекта који окружује.

Зона непосредне санитарне заштите изворишта подземне воде, у којој не борави стално запослена
особа,  ограђује  се  ради  спречавања  неконтролисаног  приступа  људи  и  животиња  заштитном
оградом која не може бити ближа од 3m од водозахватног објекта који окружује.

Ужа зона санитарне заштите (Зона II ) изворишта подземне воде

У зависности од типа издани обухвата:

▪ Издан у порозној средини међузрнског типа

У порозној  средини међузрнског  типа,  када  је  подземна  вода са  слободним нивоом и  када  је
водоносна средина покриврена повлатним заштитним слојем који умањује утицај загађивача са
површине терена, зона II обухвата простор са ког вода дотиче до водозахватног објекта за најмање
50 дана.

Када  је  подземна  вода  под  притиском  и  када  је  водоносна  средина  покривена  повлатним
заштитним слојем који умањује утицај загађивача са површине терена, простирање зоне II не може
да буде краће од 50m од водозахватног објекта.

▪ Издан у порозној средини карстно-пукотинског типа

У порозној средини карстно-пукотинског типа, када је подземна вода са слободним нивоом и када
је водоносна средина покривена повлатним заштитним слојем који умањује утицај загађивача са
површине терена, зона II обухвата простор са ког вода дотиче до водозахватног објекта за најмање
један дан.

Када  је  подземна  вода  под  притиском  и  када  је  водоносна  средина  покривена  повлатним
заштитним слојем који умањује утицај загађивача са површине терена, простирање зоне II не може
да буде краће од 500m од водозахватног објекта.
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Шира зона санитарне заштите (Зона III) изворишта подземне воде

У зависности од типа издани обухвата:

▪ Издан у порозној средини међузрнског типа

У порозној  средини међузрнског  типа,  када  је  подземна  вода са  слободним нивоом и  када  је
водоносна  средина покривена  повлатним заштитним слојем који  умањује  утицај  загађивача  са
површине  терена,  зона  III обухвата  простор  са  ког  вода  дотиче  до  водозахватног  објекта  за
најмање 200 дана.

Када  је  подземна  вода  под  притиском  и  када  је  водоносна  средина  покривена  повлатним
заштитним слојем који умањује утицај  загађивача са површине терена,  простирање зоне  III не
може да буде краће од 500m од водозахватног објекта.

▪ Издан у порозној средини карстно-пукотинског типа

У порозној средини карстно-пукотинског типа, када је подземна вода са слободним нивоом и када
је водоносна средина покривена повлатним заштитним слојем који умањује утицај загађивача са
површине терена, зона III обухвата цело сливно подручје.

Када  је  подземна  вода  под  притиском  и  када  је  водоносна  средина  покривена  повлатним
заштитним слојем који умањује утицај  загађивача са површине терена,  простирање зоне  III не
може да буде краће од 1000m од водозахватног објекта у правцу тока воде.

Потребно је  дефинисати  и  зоне санитарне  заштите  акумулација  површинских  вода као и  зоне
заштите отворених водотока.

Зона санитарне заштите површинске воде-акумулације (Зона I)

Зона  I акумулације  површинске  воде  обухвата  језеро  из  кога  се  захвата  вода  за  јавно
водоснабдевање,  укључујући врх преградног објекта ако је акумулација вештачка и приобално
подручје  акумулације  чија ширина износи 10m у хоризонталној  пројекцији од нивоа воде при
највишем нивоу воде у језеру.

Зона I акумулације површинске воде обухвата и надземну притоку дуж целог тока и подручје са
обе стране притоке чија ширина износи најмање 10m у хоризонталној пројекцији мерено од нивоа
воде при водостају притоке који се јавља једном у 10 година.

Зона санитарне заштите површинске воде-акумулације (Зона II)

Зона  II акумулације  површинске  воде обухвата  подручје  око језера  чија  ширина  износи 500m
мерено у хоризонталној пројекцији од спољне границе зоне I.

Зона санитарне заштите површинске воде-акумулације (Зона III)

Зона  III акумулације површинске воде обухвата подручје изван границе зоне  II до границе која
заокружује површину слива.

Ове одлуке у нашем случају односе се на акумулацију “Дивчибаре” и “Каменица”.
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ЈКП  „Водовод  Ваљево“  поседује  Елаборате  и  Решење  о  зонама  санитарне  заштите  иворишта
„Пакље“, „Градац“ и „Илиџа“(прилог у графичком делу сепарата).

Зона санитарне заштите отвореног тока 

Зона санитарне заштите отвореног водотока обухвата акваторију и територију око водозахватног
објекта, при чему се овај простор у водотоку обележава плутачама, а на обали оградом којом се
спречава неконтролисан приступ људи и животиња, тако да с зона  I узводно простире најмање
100m, обострано бочно у односу на ток воде по 30m и низводно 20m. (ово важи за „тиролски“
захват реке Градац).

Одржавање зона санитарне заштите

Одржавање зоне I

У зони I не могу се градити или употребљавати објекти и постројења, користити земљиште или
вршити друге делатности, ако то угрожава здравствену исправност воде на изворишту, и то:

- изградња или употреба објеката и постројења, коришћење земљишта или вршење друге
делатности које угрожавају здравствену исправност воде;

-постављање уређаја, складиштење опреме и обављање делатности који нису у функцији
водоснабдевања;

-кретање  возила  која  су  у  функцији  водоснабдевања  ван  за  то  припремљених
саобраћајница,  прилаз  возилима  на  моторни  погон  која  нису  у  функцији  водоснабдевања,
коришћење пловила на моторни погон, одржавање спортова на води и купање људи и животиња;

-напајање стоке;

- узгајање рибе ради комерцијалног изловљавања.

Одржавање зоне II

У зони II не могу се градити или употребљавати објекти и постројења, користити земљиште или
вршити друге делатности, ако то угрожава здравствену исправност воде на изворишту, и то:

- изградња или употреба објеката и постројења, коришћење земљишта или вршење друге
делатности;

- стамбена изградња;

- употреба хемијског ђубрива, течног и чврстог стајњака;

- употреба пестицида, хербицида и инсектицида;

- узгајање, кретање и испаша стоке;

- камповање, вашари и друга окупљања људи;

- изградња и коришћење спортских објеката;

- изградња и коришћење угоститељских и других објеката за смештај гостију;
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- продубљивање корита и вађење шљунка и песка;

- формирање нових гробаља и проширење капацитета постојећих.

Одржавање зоне III

У зони III не могу се градити или употребљавати објекти и постројења, користити земљиште или
вршити друге делатности, ако то угрожава здравствену исправност воде на изворишту, и то:

- трајно подземно и надземно складиштење опасних материја и материја које се не смеју
директно или индиректно уносити у воде;

- производња, превоз и манипулисање опасним материјама и материјама које се не смеју
директно или индиректно уносити у воде;

- комерцијално складиштење нафте и нафтних деривата;

-  испуштање  отпадне  воде  и  воде  која  је  служила  за  расхлађивање  индустријских
постројења;

- изградња саобраћајница без канала за одвод атмосферских вода;

- експлоатација нагте, гаса, радиоактивних материја, угља и минералних сировина;

-  неконтролисано  депоновање  комуналног  отпада,  хаварисаних  возила,  старих  гума  и
других  материја  и  материја  из  којих  се  могу  ослободити  загађујуће  материје  испирањем  или
цурењем;

- неконтролисано крчење шума;

- изградња и коришћење ваздушне луке;

-  површински  и  подповршински  радови,  минирање  тла,  продор  у  слој  који  застире
подземну воду и одстрањивање слоја који застире водоносни слој,  осим ако ти радови нису у
функцији водоснабдевања;

- одржавање ауто и мото трка.

Планови за реконструкцију и изградњу јавне водоводне мреже

ЈКП „Водовод Ваљево“ сваке године усваја план пословања за текућу годину којим се опредељују
одређена средства за одржавање и реконструкцију јавне водоводне мреже, а преко града Ваљева и
средства за изградњу недостајуће инфраструктуре.

Приоритет за реконструкцију водоводне мреже имају: 

◦ улице у којима је дотрајала водоводна мрежа,

◦ улице у којима је мрежа изграђена од азбест цементних цеви,

◦ улице у којима је водоводна мрежа не одговарајућег промера (мањег од Ø63mm) или где
мрежа није изграђена по стандардима и прописима,

◦ Измештање постојеће водоводне мреже са приватних на јавне површине.

Приоритет за изградњу водоводне мреже имају:

◦ проширење водоводне мреже на угрожена подручја,

◦ изградња водоводне мреже за новоформирана насеља,

◦ повећање постојећих капацитета у зависност од потреба (објеката водоснабдевања).
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ЈАВНА КАНАЛИЗАЦИОНА МРЕЖА ГРАДА ВАЉЕВА
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У погледу сакупљања, одвођења и пречишћавања отпадних вода ситуација је крајње неповољна,
јер  осим Ваљева,  где  је  већи део покривен  канализационом  мрежом и фунционише  већ више
деценија и ППОВ-а и Дивчибаре где је изведена канализациона мрежа и раније изграђено ППОВ-
а,  по  систему  „БИО  ДИСК“  али  већ  више  година  не  ради,  у  свим  осталим  насељима  нема
изграђене  централизоване  канализационе  мреже.
Углавном је решавање отпадних вода у овим насељима везано за санитарно неисправне септичке
јаме или се врши директно упуштање у неки од водотока. 

За потребе израде сепарата прегледана сва расположива техничка докуметација, подлоге и подаци
везано за  одвођење отпадних  вода на  територији града Ваљева,  спроведена  је  индетификација
постојећег стања. ЈКП „Водовод Ваљево“ је до сада дигитализовало и унело у ГИС базу података
приближно 60% јавне фекалне канализационе мреже Града Ваљева. Водећи рачуна са једне стране
о Водопривредној Основи Републике Србије и одредбама Закона о планирању и изградњи, као и
комплетне остале важеће домаће законске регулативе која се односи на предметну материју, а са
друге стране о прописима Европске уније,  разматрања су могућа варијантна решења  одвођење
отпадних вода на подручју града Ваљева и предложено је оптимално техничко решење које би
требало да представља основу за сва даља решавања проблематике.

Према  важећем  законском  оквиру  Републике  Србије  контрола  утицаја  управљања  отпадним
водама на животну средину базира се на контроли квалитета пријемних водотокова. Овај приступ
је  по  својој  суштини  екосистемски  потпуно  исправан  али  само  у  ситуацији  када  је  обим
пречишћавања отпадних вода на нивоу једне друштвене заједнице изразито висок. Механизам који
је  примарно  неопходан  је  контрола  концентрисаних  извора  загађења као  прва карика  у  ланцу
заштите водних ресурса  Републике  Србије,  односно уграђивање емисионих лимита за  отпадну
воду која се упушта у водопријемник у законску регулативу. Емисиони стандарди који дефинишу
квалитет воде која се испушта у водопријемнике су одиграли и још увек имају велику улогу у
политици заштите вода земаља са вишим степеном развоја система управљања водним ресурсима.

Загађивачи на територији града Ваљева са аспекта отпадних вода

Опште  посматрано,  као  загађивачи  са  аспекта  продукције  отпадних  вода,  на  подручју  града
Ваљева, јављају се следеће категорије:

 становништво: градско, мешовито и сеоско

 специјални потрошачи: туристички капацитети и викендаши, здравствени центри

 индустрија

Становништво

Град Ваљево обухвата 78 насеља, која су према категорији потрошача подељена:

 градска насеља: Ваљево и Дивчибаре

 мешовита насеља: Белошевац, Бујачић, Горић, Дегурић, Дивци, Горња Грабовица,
Јасеница, Каменица, Петница, Попучке, Рађево Село и Седлари

 остала насеља

Здравствени центри

У  склопу  здравствених  центара  као  једини  озбиљни  корисник  издваја  се  Регионална  општа
болница у Ваљеву и Дом здравља Ваљево. Они су саставни део Здравственог центра Ваљево.
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Индустрија

Данашњу  улогу  у  привредном  развоју  града  Ваљева,  при  чему  је  скоро  сва  индустријска
производња везана за Ваљево и приградска насеља, чине мала и средња предузећа.

Отпадне воде од других корисника

Појаве отпадних вода за градско и приградско насеље јављају се од следећих потрошача:

 соптвене потребе ЈКП „Водовод Ваљево“

 мала предузећа

Постојеће стање каналисања отпадних вода

Основна концепција евакуације отпадне воде са подручја Ваљева, била је постављена још током
1960. године и то као општи систем одвођења отпадних вода.

На  основу  тадашњег  генералног  Урбанистичког  плана,  који  је  рађен  за  50.000  становника,
извршено  је  пројектовање  водовода  и  канализације,  а  такође  је  урађен  и  постројење  за
пречишћавање отпадних вода маx. капацитета Q=150 l/s.

Убрзани развој Ваљева учинио је да овај урбанистички план постане превазиђен, па је зато усвојен
нови генерални урбанистички план Ваљева  (1975.год)  за  повећани број  становника  од  90.000.
Поред  повећања  броја  становништва  овај  урбанистички  план  обухватио  је  и  знатно  већу
територију  скоро  3  пута  у  односу  на  предходни  ГУП.
Новим ГУП-ом напуштена је  концепција  евакуације  отпадне воде општим системом и усвојен
сепарациони систем каналисања. Општи систем каналисања задржан је само у ужем центру града,
где је канализација по старом пројекту већ изведена и где би раздвајање система било веома скупо.
(Хидропројект 1976.год)

Изменом концепције,  одводњавања отпадних  вода сепарационим  системом,  уз  повећање броја
корисника са 50.000 на 100.000, дошло је и до реконструције ППОВ ”Горић“ од капацитета 150 l/s
на Qмаx=500 l/s.

Фекална канализациона мрежа

Централно језгро Ваљева на левој обали реке Колубаре до реке Љубостиње задржало је општи
систем  евакуације  отпадних  вода,  са  бетонским  колектором  чија  је  могућа  пропусна  моћ  до
прелива I Qмаx 6.0 ≅ m3/sec, односно од прелива код постројења Qмаx 2.0 ≅ m3/sec.

Према  анализи  хидротехничке  структуре  Генералног  Урбанистичког плана  Ваљева (2007.год.),
овој централни колектор је у добром стању и он треба да остане основни колектор за евакуацију
фекалне воде према ППОВ „Горић“.

Делови насеља на десној обали реке Колубаре и левој обали реке Љубостиње евакуацију отпадне
воде спроводе канализационом мрежом сепарационог система, с тим што се фекалне отпадне воде
упуштају у централни колектор општег система. Готово све отпадне воде из индустрије (која се
налази узводно од постројења),  упуштају се такође у централни колектор општег система.  Део
индустрије на левој обали Колубаре и део насеља Горић као и стамбено пословни део на десној
страни Колубаре и део насеља Белошевац који се простиру низводно од ППОВ „Горић“ посебним
колекторима транспортују отпадну воду до ППОВ „Горић“.
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Транспортоване фекалне и индустријеке воде са подручја насеља Горић, спајају се у заједнички
колектор са фекалним водама из насеља Белошевац и преко две црпне станице доводе до ППОВ
„Горић“.

Атмосферска канализација

Конфигурација  терена,  подужни  положај  трасе  водотока  у  односу  на  град,  реке  Колубаре,
Љубостиње, Градац и Јабланице омогућава гравитационо одвођење атмосферских вода, са краћим
дестинацијама  до  корита  реке  чиме  се  избегавају  веће  дубине  ископа  и  велики  пречници
канала.Тако ће се колектори постојећег општег система који постоје,  међу којима и централни
градски  колектор,  знатно  растеретити  од  атмосферске  воде.
У осталим градским зонама атмосферска канализација углавном не постоји, са мањим изузецима у
неким улицама или појединим индустријским зонама.

Растерећењем централног колектора од атмосферских вода, побољшани су хигијенско санитарни
услови, јер прелив  I који отпадне воде испушта у Колубару у градском реону, ради много ређе
него раније, а и када ради, степен разблажење је знатно већи. Код оваквог решење, централним
градски колектор и поред повећаног броја становника неће бити у потпуности искоришћен, што
пружа могућност за даља прикључења.

Растерећење централног колектора од атмосферских вода даље већу ефикасност прераде воде на
постројењу за пречишћавање отпадних вода „Горић“,  јер  стиже мања количина воде и то мање
разблажена.

Атмосферска канализација је у надлежности града Ваљева а ЈКП „Водовод Ваљево“ само врши
одржавање исте.

Постројење за пречишћавање отпадне воде „Горић“

Већ  је  напоменуто  да  је  Ваљево  још  1965,  године  имало  изведено  ППОВ  становништва  и
индустрије.

Старо  постројење  за  пречишћавање  отпадних  вода  капацитета  100-150 l/s  заснован  је  на
технолошком принципу механичког и биолошког пречишћавања (биофилтрација) са анаеробном
стабилизацијом муља. 

Због  преоптерећења  постојећег  уређаја  постројење  је  морало  бити  проширено,  а  за  систем
пречишћавања на новом постројењу изабран је биолошки процес са активним муљем. Изградња
друге фазе постројења је почела већ 1986. године  II фаза проширења уређаја је пројектована на
празном простору поред постојећег уређаја и то за капацитет од Q=500 l/s сушног дотока (100.000
ES). 

Постројења за пречишћавање отпадних вода „Горић“ чине следећи објекти (процесне јединице):

 Пумпна станица са пужним пумпама и предтретман (аутоматске решетке-step screen). 

 Аерисани хватач масти са песколовом и чине га две радне јединице.

 Примарни таложник је подељен на две радне јединице, два базена

 Базен за аерацију (биолошки степен пречишћавања) 

 Секундарна таложница 

 Примарни и секундарни дигестор 
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ППОВ  „Горић“  постиже ефикасност  и  преко  90%  уз  адекватно  поштовање  критеријума
Правилника  о  техничким  и  санитарним  условима  за  упуштање  отпадних  вода  у  градску
канализацију.

Остала насеља

Већ је  напоменуто  да  осим Ваљева  и  Дивчибара,  остала  насеља града  Ваљева  немају  решено
централизовано каналисање отпадних вода.

Дивчибаре

Најактуелнији проблем туристичког центра Дивчибаре је њен канализациони систем. Изграђен је
крајем шездесетих година. Због специфичне морфологије терена и квалитета земљишта, са безброј
долина  мочварног  земљишта,  са  огромним  бројем  сливних  равни,  канализација  је  лоцирана
(логично)  на  најнижим  котама,  кроз  те  исте  долине.  Нажалост,  канализација  је  урађена  без
стабилизације,  и  као  резултат  тога,  делимично је  потонула,  велики број  деоница  је  искидан  и
згушен. 

Правилник о квалитету испуштених вода у јавну канализацију.

JKП „Водовод Ваљево“ у складу са Законом о планирању и изградњи (Службени гласник РС”, бр.
72 од 3. септембра 2009, 81 од 2. октобра 2009 - исправка, 64 од 10.септембра 2010 - УС, 24 од 4.
априла 2011, 121 од 24. децембра 2012, 42 од 14. маја 2013 - УС, 50 од 7. јуна 2013 - УС, 98 од 8.
новембра 2013 - УС, 132 од 9. децембра 2014, 145 од 29. децембра 2014, 83 од 29. октобра 2018, 31
од 29. априла 2019, 37 од 29. маја 2019 - др. закон, 9 од 4. фебруара 2020, 52 од 24. маја 2021, 62
од 27. јула 2023.), Одлуци о снабдевању водом за пиће и пречишћавању и одвођењу атмосферских
и  отпадних  вода  на  територији  Града  Ваљева  (Службени  гласник  града  Ваљева  бр.  9/2015),
Правилнику о прикључењу на јавну водоводну и фекалну канализациону мрежу (ЈКП „Водовод
Ваљево“ 2009.-2018. год) и Правилнику о заштити система канализације (ЈКП „Водовод Ваљево“
2009.  год) издаје  Техничке  услове  за  пројектовање  и  прикључење  на  јавну  водоводну  и/или
фекалну канализациону мрежу.

Поступак за издавање услова за пројектовање прикључка унутрашњих инсталација
канализације на градску канализациону мрежу 

Издавање услова за пројектовање мора бити у складу са важећом одлуком о снабдевању водом за
пиће и пречишћавању и одвођењу атмосферских и отпадних вода на територији Града Ваљева
(Службени гласник града Ваљева бр. 9/2015) при чему се поред свих морају поштовати и следећи
важни услови  и ограничења  грађења:
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Чл. 41. 

-ЈКП ''Водовод-Ваљево'' је дужно да у року од 30 дана од дана предаје изграђених уређаја, објеката
и опреме јавне канализације од стране инвеститора, писаним путем обавести власнике објеката за
које су се стекли технички услови за прикључење на јавну канализациону мрежу. 

-Власник објекта, дужан је да на јавну канализациону мрежу која је изграђена поред његовог 
објекта прикључи своје унутрашње канализационе инсталације у року од 3 месеца од дана пријема
обавештења. 

Чл. 44. 

-Услове  и  начин  прикључења  унутрашње  канализационе  инсталацијe и индустријске 
канализационе мреже на јавну канализациону мрежу утврђује ЈКП ''Водовод-Ваљево''. 

-Прикључење  унутрашње  канализационе  инсталације  и  индустријске  канализационе  мреже  на
јавну канализациону мрежу врши ЈКП ''Водовод Ваљево''  о  трошку инвеститора  или власника
објекта. 

Чл. 45. 

-Индустријска канализациона мрежа може се прикључити на јавну канализациону мрежу у складу
са законом. 

 

Чл. 49. 

-Изнад, испод или у непосредној  близини јавне канализације радови се могу изводити само уз
сагласност ЈКП ''Водовод-Ваљево''. 

-На парцелама на којима је, односно уз које је изграђена јавна канализација, одређује се појас за
њено одржавање у коме се не може градити или се може градити по посебним условима које
одреди ЈКП "Водовод Ваљево" и то: 

-за канале профила базе до 1,5m (унутрашња ширина канала) од спољне ивице канала 3m
лево и десно, 

-за канале профила базе преко  1,5m (унутрашња  ширина  канала)  од  спољне
ивице канала 10m лево и десно. 

-Од критеријума прописаних у ставовима 1. и 2. овог члана може се одступити само уз осигурање
јавне канализације заштитном грађевином по условима које одреди ЈКП ''Водовод-Ваљево''.

-ЈКП "Водовод Ваљево" не одговара за штету коју претрпи власник објекта изграђеног супротно
прописаним условима, услед пуцања или оштећења јавне канализације. 
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Услови за пројектовање прикључка унутрашњих инсталација канализације на градску
канализациону мрежу 

1. Каналисање улице извршено је по општем-сепаратном систему
2. Улични канал: општи систем: (материјал и промер)

      фекална канализација: (материјал и промер)
                               кишна канализација:  (материјал и промер)

3. У приложеној ситуацији дати потребне коте дна канала и растојање ревизионих силаза. 
Пројекат урадити тако да се прикључак улива:
а) у улични ревизиони силаз           - у бочну банкину уз обраду (жљеб) до уласка у кинету
б) у тело колектора                         - на 0,5-0,6m од дна код мањих колектора
ц) у тело колектора                          - на 0,8-1,0m од дна код већих колектора
д) преко типизираних фазонских комада (рачви) на цевни улични канал. Спој пројектовати тако да
не деградира стабилност и функцију уличног канала.

4.  Приликом  пројектовања  канализационог  прикључка  обавезно  је  придржавати  се  постојећих
стандарда Пречник канализационог прикључка одредити на основу хидрауличког прорачуна с тим
да не може бити мањи од 150mm.

5. Гранично ревизионо окно извести на растојању од 1,5m од регулационе линије. Прикључак од
ревизионог силаза па до канализационе мреже извести са падом од 2% до 6% управно на улични
канал.

6. Прикључење објекта извести најкраћим путем до уличне канализационе цеви или колектора.
Изузетно, може се одобрити прикључење једног имања преко другог,  уз претходно добијену и
оверену писмену сагласност власника кроз чије имање иде тај прикључак.

7. На једној катастарској парцели на којој има више објеката,  више корисника-власника зграда
(нарочито код старе градње) по правилу треба пројектовати један канализациони прикључак, о
чему треба да међусобно постигну договор носиоци права коришћења објекта, односно власници
зграда.

8. Предметни услови дају техничке податке и могућности прикључења унутрашњих инсталација
канализације  на  градску  канализациону  мрежу,  али  не  и  друге  могућности  (за  решавање
имовинско-правних односа није надлежно ово предузеће).

9. Квалитет отпадних вода које се испуштају у градски канализациони систем мора да одговара
Правилнику  о  техничким  и  санитарним  условима  за  упуштање  отпадних  вода  у  градску
канализацију (члан 3., став 8., Правилника о заштити система Града Ваљева).

10. Прикључење гаража, сервиса и других објеката који испуштају воде са садржајем уља, масти,
бензина, итд., вршити преко таложника и сепаратора (одвајача) масти и уља.

11. Температура воде која се испушта у канализациону мрежу не сме прећи 40о C.
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12. Прикључење дренажних вода од објекта извршити преко таложница за контролу и одржавање
пре граничног ревизионог силаза.

13. При изради техничке документације канализационих прикључака обавезно је придржавати се
постојећих стандарда и прописа. За прикључење више објеката и блоковске градње обавезно је
тражити посебну сагласност ЈКП "Водовод Ваљево" .

14. Уколико се ради о привременим објектима, у оквиру групе објеката мале привреде, потребно
је, посредством града Ваљева-Одељења за инфраструктуру, постићи договор о прикључењу ових
објеката на градску канализациону мрежу само са једним канализационим прикључком.

15.  Издати услови и  добијена  сагласност  не  дају  право подносиоцу  захтева  да  приступи било
каквим радовима у циљу извођења прикључка за канализациону мрежу (види тачку 16.).

16. По добијању сагласности од стране овог ЈКП-а и добијању решења да се може приступити
извођењу  радова  од  стране  Одељења  за  инфраструктуру,  овом  Јавном  комуналном  предузећу
подноси се захтев за спајање објекта са градском канализационом мрежом.

17.  За  подношење  захтева  за  прикључак  на  канализациону  мрежу  потребна  је  следећа
документација:
 -захтев за прикључак,

-важећи услови за пројектовање издати од стране ЈКП "Водовод Ваљево",
-основа подрума, односно приземља са приказом канализационог прикључка,
-уздужни профил канализационог прикључка
-карактеристични попречни пресеци објекта са назначеном канализацијом,
-ревизиони силази и други објекти са потребним котама и детаљима,
-оверен препис грађевинске дозволе од Града Ваљева.

18.  Инвеститор  радова  дужан  је  да  пре  отпочињања  радова  достави  на  сагласност  Сектору
техничко  пројектантских  послова  у  ЈКП  "Водовод  Ваљево"  техничку  документацију  са
елементима уређења градилишта, са посебним освртом на примењену механизацију и њен начин
кретања у односу на постојећу и новопројектовану канализациону мрежу.

19. Инвеститор радова дужан је да пре отпочињања радова УГОВОРИ надзор са ЈКП "Водовод
Ваљево",  да  би  се  обезбедило  непрекидно  присуство  представника  ЈКП "Водовод  Ваљево"  за
време извођења радова на или поред канализационих објеката који су у функцији.

20. Трошкове у поступку спајања канализационих инсталација објекта са градском мрежом сноси
подносилац захтева, односно инвеститор по цени коју утврђује орган управљања ЈКП "Водовод
Ваљево".
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НАПОМЕНА:
 а) Првенствено користити постојећи канализациони прикључак постојећег објекта. При откопу
јаме за израду темеља водити рачуна о следећем: уколико се наиђе на прикључак бившег објекта
са постојеће локације, треба проверити да ли је блиндиран тј. да ли је прекинута веза са уличном
канализационом мрежом и то у присуству овлашћеног представника ЈКП "Водовод Ваљево ".

 б) Цртежом приказати, а кроз технички извештај документације објекта описати, како је заштићен
постојећи прикључак старог објекта од продирања бетонске масе при изради темеља, како не би
преко прикључка доспела до уличне канализационе цеви и изазвала застој протока отпадних вода.

 ц) Пре прикључења санитарних вода градилишта или вода исцрпљених из откопа темељне јаме на
градски канализациони систем или слично, потребно је консултовати овлашћеног представника
ЈКП "Водовод Ваљево" ради добијања одговарајуће сагласности.

д)  Техничка  документација  треба  да  садржи  основу  и  подужни  профил  стамбеног  објекта  са
прикључком до уличне канализационе мреже.

е) Техничку документацију објекта,  урађену на основу ових услова,  доставити на сагласност у
Сектор техничко пројектантских послова у  ЈКП " Водовод Ваљево ".

Правилник о заштити система канализације Града Ваљева

Правилник је дат у прилогу овог документа.

Осим Правилника ЈКП „Водовод и канализација“ је дефинисало и услове и права корисника и
давања услуга кроз типски Уговор о преузимању отпадних вода од корисника услуга,  чиме је
обезбеђено да корисник са једне стране буде заштићен у смислу да провером квалитета воде коју
врши давалац услуга гарантује да су коришћени услови из Правилника.

Хидрографска мрежа-потенцијални рецепијенти за пријем пречишћених отпадних вода на
територији града ваљева

Већ је напоменуто да основни површински токови града Ваљева настају на планинама Повлен и
Маљен које чине притоке и саму реку Колубару.

Водни ресурс реке Колубаре спада у маловодна подручја са специфичним отицајем (од 2-5л/сец
по км2) што је испод просека за Републику Србију.

Река Колубара као и значајне притоке (Јабланица, Обница, Градац) се дуги низ година испитује и
за  ове  водотоке  постаје  обрађени  подаци  који  су  публиковани  кроз
„Водопривредну  основу  Републике  Србије“.  Водопривредну  основу  обрадио  је  Институт  за
водопривреду „Јарослав Черни“ из Београда и она је публикована маја 1996. године, што значи да
су обрађени подаци велике тачности. 
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Основне поставке канализационог система

Треба  напоменути  да  је  у  Ваљеву  апсолутно  неопходно  раздвојити  канализациону  мрежу  на
фекалну  и  атмосферску,  јер  је  са  једне  стране  тотално  нерационално  пречишћавати  измешане
отпадне и  незагађене  атмосферске  воде,  а  са друге  стране,  атмосферске  воде доводе до веома
великог разблажења отпадних вода што нарушава рад постројења за пречишћавање отпадних вода.
Такође је важно нагласити да је нерационално и беспотребно сакупљати и одводити атмосферским
колекторима веома великих пречника све метеорске воде које се стварају на подручју насеља до
једне  јединствене  локације  с  обзиром  да  у  свим  насељима  постоји  могућност  парцијалног
сакупљања,  одвођења  и  испуштања  незагађених  атмосферских  вода  на  више  пунктова,  тј.
најкраћим путем до оближњих реципијената.

На  основу  теренских  услова,  позитивних  искустава  и  техничких  прописа  у  овој  области
дефинисане  су  основне  смернице  којих  се  треба  придржавати  приликом  пројектовања
канализационе мреже и пратећих објеката у насељима:

У погледу материјала цевовода, пројектовати канализациону мрежу од PVC  цеви.

Минимална почетна дубина укопавања канализационих колектора примарне мреже износи 1,5-
1,80m чиме се омогућава гравитационо прикључење свих објеката и корисника канализације, као и
укрштање са другим инсталацијама. Максимална дубина укопавања не би требало да прелази 5,0
m.

Максимална дубина укопавања је техно-економска категорија и директно утиче на потребан број
црпних станица;

Прикључни  и  ревизиони  шахтови  постављају  се  на  свим  укрштањима  и  прикључцима,
хоризонталним скретањима трасе, променама пречника и пада одводног колектора и на местима
каскада, а уз максимално растојање између ревизионих шахтова од 160 D (D-пречник одводног
колектора).

Уколико се укаже потреба за изградњом црпних станица на сабирној  канализационој  мрежи у
насељу, треба водити рачуна о изграђености објеката и постојећој инфраструктури и сходно томе
објекте црпних станица сместити изнад терена или испод нивоа терена са минимално потребним
надземним објектима као што су електроорман и горња армирано бетонска плоча. Црпне станице
се  могу  изводити  као  објекти  шахтног  типа  на  «суви»  или  «мокри»  начин,  што  представља
најприхватљивије решење са аспекта цене коштања, расположивог простора и извођења радова,
или  као  пужне  црпне  станице  које  су  прилично  скупље,  захтевају  већи  простор  и  сложенији
грађевински објекат, али омогућавају већу флексибилност и поузданост у раду са знатно лакшим
одржавањем.

Домаћа регулатива о заштити вода

Дакле у случају  важеће домаће законске  регулативе  према којој  се  испуштањем пречишћених
отпадних  вода,  како  је  предходно  изнето,  не  сме  нарушити  дефинисана  класа  водотока  -
реципијента, а без обзира који водоток буде одабран као рецепијент, третманом отпадних вода на
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систему за пречишћавање морају се достићи такве дозвољене концентрације појединих параметара
ефлуента да се не угрози квалитет реципијента након мешања воде ефлуента и рецепијента.

Према нашем законодавству је децидирано наведено:

Ефлуент који се испушта у реципијент, не сме да угрози квалитет прописане класе водотока. Зато
се  мора  најпре  прорачунати  пријемна  способност  реципијента  а  затим  одредити  степен
пречишћавања отпадних вода.

На основу Закона о водама, донета су одговарајућа стратешка документа, прописи и уредбе чији је
основни циљ био заштита вода (реципијента) од неконтролисаног загађења.

Од посебног значаја за заштиту вода су два члана Закона о водама.

Чланом 56. је у циљу заштита вода забрањено:

уношење  опасних  и  штетних  материја  које  доводе  до  прекорачења  прописаних  вредности  у
водотоцима-пријемницима, испуштање у јавну канализацију отпадних вода које садрже опасне и
штетне  материје  изнад  прописаних  вредности,  или  које  могу  штетно  деловати  на  могућност
пречишћавања  вода  из  канализације,  или  које  могу  оштетити  канализацију  и  постројење  за
пречишћавање вода.

Чланом 59. 

прописано је да су комунална и друга предузећа, као и друга правна лица која испуштају отпадне
воде у пријемнике и јавну канализацију, дужни да: поставе уређаје за мерење, да мере и региструју
количине  воде,  да  обезбеде  испитивање  квалитета  воде  које  испуштају  и  њихов  утицај  на
пријемник.

Регулатива Европске уније

За разлику од наше, домаће законске регулативе, у земљама Европске Уније као и оних земаља
које треба да ступе у ову заједницу, све урбане отпадне воде морају да се пречишћавају до нивоа
датог Директивом Савета  (Council  Direktive 91/271/EEC of  May 21, 1991 conceming waste  water
treatment, Oficijal Joumal No L 135, date: 30/05/1991).
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Планови за реконструкцију и изградњу јавне канализационе мреже

Град Ваљево

ЈКП „Водовод Ваљево“ врши само одржавање јавне фекалне и атмосферске канализационе мреже,
а средства за реконструкцију и изградњу се предвиђају планом комуналне изградње града Ваљева.

Република  Србија  –  град  Ваљево  је  ушао  у  пројекат  „Чиста  Србија“  чији  је  циљ  изградња
канализационе мреже и постројења за прераду отпадних вода. 

Пројекат у фокусу има три дела: одржавање система пијаћих вода у градовима и општинама који
су  угрожени  услед  неконтролисаног  изливања  канализације,  на  заштиту  река  од  прекомерног
загађења и очување животне средине.

По овом пројекту на територији града Ваљева ће бити реконструисано и изграђено приближно
102km‘ канализационе мреже и биће изграђено неколико постројења за прераду отпадних вода.

ЈКП  „Водовод  Ваљево“  је  доставио  пројектанту  – CRBC списак  улица  за  које  је  потребно
испројектовати реконструкцију или изградњу фекалне канализационе мреже.  

У прилогу је дата ситуација са планираном мрежом.

Остала насеља

Овим пројектом  су  обухваћена  и  поједина  приградска  и  сеоска  насеља,  као  што  су:  Лукавац,
Дивци, Лелић и сеоска насеља око акумулације „Стубо – Ровни“.

Дивчибаре

Министарство  за  јавна  улагања  је  покренуло  поступак  израде  техничке  документације  за
решавање проблема јавне фекалне канализационе мреже и постројења за прераду отпадних вода
на Дивчибарама. По овом пројекту предвиђена је изградња око 12  km примарне канализационе
мреже и дефинисање технологије пречишћавања отпадних вода за постројење за прераду.

НАПОМЕНА:

Ако плански документ, односно сепарат, не садржи могућности, ограничења и услове за изградњу
објеката, односно све услове за прикључење на комуналну, саобраћајну и осталу инфраструктуру,
надлежни  орган  те  услове  прибавља  по  службеној  дужности  од  Имаоца  јавних  овлашћења,  о
трошку подносиоца захтева уз накнаду стварних трошкова издавања. Имаоци јавних овлашћења
дужни су да те услове по захтеву надлежног органа доставе у року од 15 дана од дана пријема
захтева.
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ПРИЛОЗИ

 Одлука о снабдевању водом за пиће и пречишћавању и одвођењу атмосферских и отпадних
вода на територији Града Ваљева (Службени гласник града Ваљева бр. 9/2015),

 Правилник  о  прикључењу  на  јавну  водоводну  и  фекалну  канализациону  мрежу  (ЈКП
„Водовод Ваљево“ 2009.-2018. год)

 Правилник о заштити система канализације (ЈКП „Водовод Ваљево“ 2009. год) 

 Графички прилог зоне санитарне заштите изворишта Пакље

 Графички прилог зоне санитарне заштите изворишта Градац

 Графички прилог зоне санитарне заштите изворишта Илиџа

 Графички прилог постојеће јавне водоводне мреже града Ваљева

 Графички прилог постојеће јавне водоводне мреже туристичког места Дивчибаре

 Графички прилог постојеће јавне водоводне мреже осталих насеља

 Ваљевска Каменица

 Жабари

 Кукаљ

 Прскавац

 Графички  прилог  постојеће  јавне  канализационе  мреже  (фекална  и  атмосферска)  града
Ваљева

 Графички  прилог  постојеће  јавне  фекалне  канализационе  мреже  туристичког  места
Дивчибаре
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